

Резолюция
публичных слушаний по обсуждению проекта решения
Минусинского городского Совета депутатов
«Об исполнении бюджета города Минусинска за 2022 год»

Заслушав и обсудив доклады о социально – экономическом развитии города Минусинска за 2022 год и об исполнении бюджета города за 2022 год, участники публичных слушаний отмечают следующие положительные итоги.

В непростых экономических условиях, деятельность органов местного самоуправления, как и в предыдущие годы, была направлена на развитие города, сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета, повышение эффективности использования бюджетных средств.

Основными задачами бюджетной политики в 2022 году было реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», устойчивое развитие муниципального образования и повышение эффективности бюджетных расходов, вовлечение в бюджетный процесс граждан, а также повышение открытости и прозрачности бюджета города.

Основными задачами налоговой политики являлась поддержка отдельных отраслей экономики, пострадавших в условиях действия ограничений, направленных на сдерживание распространения коронавирусной инфекции, и стабилизации экономической ситуации в городе, создание комфортных условий ведения бизнеса и мобилизации доходов бюджета.

Важным решением регионального уровня для укрепления финансовой основы местного самоуправления, является перераспределение нормативов отчислений от отдельных налогов в местные бюджеты.

Так, на протяжении ряда лет, с учетом ранее принятых решений по повышению заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и в связи с отменой единого налога на вмененный доход, переданы дополнительные нормативы отчислений:

- по налогу на прибыль организаций в размере 5%;
- по упрощенной системе налогообложения в размере 50%.

Также дополнительные доходы бюджета города связаны с:

- увеличением нормативов по акцизам на автомобильный бензин и дизельное топливо с 10 до 20%;
- ростом поступлений по НДФЛ за счет индексации окладов и увеличения фондов оплаты труда с 01.07.2022 на 8,6% и повышением минимального размера оплаты труда.

В совокупности все эти решения положительным образом отразились на показателях финансовой устойчивости бюджета города Минусинска.

Доходы бюджета города в 2022 году поступили в сумме 4 203 340,1 тыс. рублей или 96,2 % от плана.

Расходы исполнены в сумме 4 169 938,26 тыс. рублей или 93,49 % от уточненной бюджетной росписи.

Профицит бюджета города по итогам 2022 года сложился в размере 33 401,84 тыс. рублей.

За 2022 год поступление доходов в бюджет города по отношению к уровню предыдущего отчетного периода увеличилось, рост составил 37,5%. Рост налоговых доходов по сравнению с 2021 годом составил 28,9%, неналоговых доходов составил 3,8%. Темп роста собственных доходов по сравнению с уровнем 2021 года увеличился на 25,3%.

План по налоговым и неналоговым доходам исполнен в объеме 750 547,77 тыс. рублей, что составляет 105,9% уточненного плана (708 978,54 тыс. рублей).

Помимо наполняемости собственной доходной базы, приоритетом деятельности в прошедшем году было привлечение средств из вышестоящих бюджетов.

С этой целью администрация города ежегодно осуществляет взаимодействие с министерствами и агентствами Красноярского края, участвует в реализации национальных проектов.

В 2022 году исполнение средств субсидий и иных межбюджетных трансфертов из краевого бюджета составило 1 618,7 млн. рублей. На реализацию двух национальных проектов направлено 171,4 млн. рублей. Самым финансовоемким является нацпроект «Жильё и городская среда», на который направлено 154,7 млн. рублей. В рамках его реализации в городе благоустроены дворовые территории и общественное пространство, завершены работы по строительству кольцевого водопровода, приобретено жильё для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета города в 2022 году занимают отрасли социальной сферы – 60,03%, в том числе образование – 43,16%, культура – 7,58%, социальная политика – 4,07%, спорт – 5,22%. Таким образом, бюджет города сохраняет свою социальную направленность.

Кроме того, в 2022 году из резервного фонда Администрации города Минусинска выделено на оказание помощи семьям лиц, принимающих участие в специальной военной операции в сумме 950 тыс. рублей.

Исполнение бюджетных расходов в 2022 году осуществлялось с учетом подготовки к празднованию 200-летия города Минусинска в 2023 году. В отчетном периоде направлено средств в общей сумме более 1,2 млрд. рублей на выполнение мероприятий по сохранению объектов культурного наследия; ремонт и благоустройство спортивных объектов; строительство, реконструкцию и проведение ремонта объектов городской инфраструктуры; благоустройство общественных пространств; строительство, капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети и тротуаров.

В 2022 году муниципальным образованием реализованы следующие мероприятия, предусмотренные Указами Президента Российской Федерации:

- повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы (76 044,80 тыс. рублей);
- приобретение жилья молодым семьям (4 769,24 тыс. рублей);
- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства (9 565,43 тыс. рублей).

Целевые показатели по средней заработной плате отдельным категориям работников бюджетной сферы по итогам 2022 года достигнуты.

В соответствии с принятой на федеральном уровне Концепцией повышения эффективности бюджетных расходов к числу приоритетных направлений, реализуемых в городе Минусинске, относится участие граждан в бюджетном процессе. В 2022 году исполнение расходов на реализацию инициативного проекта «Спортивная площадка микрорайон «Энергетик» составило 437,78 тыс. рублей. Вовлечению граждан в бюджетный процесс также способствовала реализация мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды».

В течение последних нескольких лет приоритетным направлением деятельности администрации города является работа по повышению открытости и прозрачности бюджетного процесса.

В отчетном году продолжена работа по наполнению государственной интегрированной информационной системы управления финансами «Электронный бюджет». Формирование единого информационного пространства позволило повысить качество планирования и исполнения бюджета, а также обеспечило открытость управления бюджетными ресурсами.

Одним из инструментов повышения прозрачности и открытости муниципальных финансов также является сайт «Бюджет для граждан». Размещение материалов на нем ведется в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, Красноярского края, правовыми актами органов местного самоуправления города Минусинска.

Объем муниципального долга муниципального образования город Минусинск на 01.01.2023 года составил 35 млн. рублей. Просроченной задолженности по долговым обязательствам не имеется, муниципальные гарантии и бюджетные кредиты городом Минусинском в 2022 году не предоставлялись.

В 2022 году, так же как и в предыдущие годы, не допускалось образование кредиторской задолженности перед гражданами, своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата.

Таким образом, основными результатами реализации бюджетной политики города Минусинска в 2022 году стали обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета города; выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений, в том числе задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации; привлечение дополнительных средств в бюджет города; исполнение бюджета через реализацию муниципальных программ, активная работа по повышению открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса, исполнение мероприятий в рамках подготовки празднования 200-летия города Минусинска.

Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Минусинскому городскому Совету депутатов на очередной сессии рассмотреть и утвердить отчет об исполнении бюджета города Минусинска за 2022 год.

2. Администрации города Минусинска:

– утвердить стратегию социально-экономического развития муниципального образования город Минусинск до 2030 года;

– обеспечить своевременное и качественное освоение бюджетных средств;

– продолжить:

работу по расширению собственной доходной базы города, в том числе за счет проведения с налоговыми органами и Росреестром мероприятий, направленных на легализацию «теневого» заработной платы и трудовых отношений, актуализацию и уточнение сведений в Государственном адресном реестре и Едином государственном реестре недвижимости;

реализацию мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов;

взаимодействие с органами государственной власти Красноярского края, направленное на увеличение объема финансовой поддержки из краевого бюджета;

работу по развитию механизмов инициативного бюджетирования в целях вовлечения граждан в бюджетный процесс;

работу, направленную на повышение открытости и прозрачности бюджета города;

работу по повышению финансовой грамотности населения;

– осуществлять контроль за правильностью расходования бюджетных средств;

– расширить практику взаимодействия с социально ориентированными некоммерческими организациями.

Председательствующий публичных слушаний

Л.И. Чумаченко